

社会体育设施建设“加速度”让首府活力“满格”

●本报记者 苗欣

5月8日上午,市民张艳带着儿子来到万和体育公园足球场玩耍,看着孩子灿烂的笑脸,她喜在心上。“我是真心喜欢这个体育公园,孩子经常让我带他来踢球。这里环境很美,还有小湖,我顺便也能锻炼一下。”张艳说,“孩子的爸爸是个球迷,之前还买票去现场观看了2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯。在他的影响下,孩子也很喜欢体育运动。”

近年来,呼和浩特市在社会体育设施建设方面持续发力,为市民提供了丰富多样的健身场所和设施,有力推动了全民健身事业的发展。2024年,呼和浩特市体育局通过优化“10分钟健身圈”和“青城体育”小程序,让市民尽享运动便利,进一步丰富了市民的体育生活。

2024年,呼和浩特市体育局推动完成3个体育公园建设(天骄体育公园、敕勒川体育公园、万和体育公园),

打造11个拓展类体育公园和2个体育生活化社区,安装3处室外智能健身房,修建2处健身步道(阿尔泰游乐园、南湖公园),全年累计安装50套健身路径。同时开展健身指导(志愿服务)39场次,并为土默特左旗和清水河县提供两套国民体质监测设备。

万和体育公园设有足球场1块、篮球场2块、网球场2块、羽毛球场4块、环园路健身步道、健身器材广场、西人口广场舞广场、太极广场、儿童运动场地及标准轮滑运动场地等。此外,室外健身房配备有氧和力量训练器材,巧妙融合自然与健身,让市民在户外也能享受专业健身体验。天骄体育公园建设有标准篮球场6个、健身广场9处、健身步道2.8公里,可辐射周围近50000居民。其中,儿童轮滑区按国家赛事标准建设,面积3700平方米,让市民在家门口即可享受运动乐趣……

呼和浩特市还持续推动冰雪运

动、冰雪文化、冰雪旅游全产业链发展。为满足广大冰雪运动爱好者的需求,2024年冬季在全市范围内打造56块群众性冰雪场地,包括新城区赛马场冰场、回民区青城公园冰场、玉泉区南湖冰场、赛罕区大黑河冰场、土默特左旗哈素海冰场、托克托县南湖冰场、和林格尔县冰雪乐园冰场、清水河县城关镇大众冰场、武川县可镇大众冰场等。

呼和浩特市体育局相关负责人介绍,截至2024年底,全市共有体育场地6400余处。其中,篮球场1361个、乒乓球场地865个、足球场744个、羽毛球场地336个、田径场地367个、健身房210个、排球场地174个、健身步道103条、游泳场地51个、冰雪场地56个、全民健身路径1688个、大型体育场馆13个、体育公园14个、其他场地496个。社区、行政村全民健身体育设施覆盖率100%,人均场地面积为2.72平方米。

常年居住北京市的胡先生一家,回到呼和浩特探亲,看到社会体育设施与前些年相比变化显著,不由得为家乡点赞。“我上学那会儿,想在家附近找个合适的锻炼场地不太容易。现在不仅有专业的体育公园,还有这么多健身步道、健身器材等,真是太棒了!”

呼和浩特市社会体育设施的建设,不仅提升了市民的生活品质,更激发了市民的健身热情。如今,在呼和浩特的公园、街头,从清晨到傍晚,市民锻炼的身影随处可见——跑步、广场舞、健步走等各类活动丰富多彩,全民健身正成为一种生活新风尚。

未来,呼和浩特市将继续围绕市民需求,不断完善社会体育设施建设,持续提升公共体育服务水平,让更多市民共享体育发展成果,推动首府体育在高质量发展的大道上阔步前行。

呼和浩特“文明交通好市民”评选活动第二期报名结束 65人晋级投票环节

本报讯(记者 安娜)5月11日,记者从呼和浩特市公安局交通支队了解到,“文明交通好市民”评选活动第二期报名结束。自活动启动以来,吸引了超过4000名市民踊跃参与。经过线上平台严格筛选和线下公平抽选,最终确定65名市民晋级投票环节。

据了解,按照评选规则,本月所有报名人员均由呼和浩特市交警部门通过交通违法行为信息系统核查,并结合文明交通等级进行综合评价,最终筛选出年内保持“零违章、无事故”的65名优秀市民入围。入围者将参与第二期投票评选,共同竞争一等奖5名、二等奖10名及优秀奖50名。

此次投票时间为2025年5月11日00:00:00至2025年5月15日23:59:59,每个微信号每日最多可投

10票。活动全程采用智能监测系统,严禁刷票等违规行为,一经核实将取消参评资格。

本次活动秉持“公正、公平、公开”原则,全程由第三方机构监督,确保评选过程透明可信。最终评选结果将通过“呼和浩特市交警支队”官方公众号及“平安好车主”平台同步公示,接受社会监督。

活动主办方诚邀广大市民持续关注活动进展,共同践行文明出行理念,为共建平安和谐首府贡献力量。

市民可打开呼和浩特市交警支队微信公众号,找到相关链接,进入“文明交通好市民”投票界面,查询入围名单并支持的选手投票。或者进入“平安好车主”小程序或App,验证手机号码后即可获取第二期晋级名单并参与投票。

2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯 中国队小组赛三连胜挺进8强



中国队进球后庆祝。■本报记者 王勘凯 摄

本报讯(记者 苗欣)5月10日,2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯A组小组赛全部战罢,中国队以3:1战胜乌兹别克斯坦队,以小组赛三战全胜、A组排名第一的战绩挺进1/4决赛。

比赛于当晚进行,已获得两连胜的中国队迎战1胜1负的乌兹别克斯坦队。开场后,中国队全面压制对手,乌兹别克斯坦队则采用中路密集防守。比赛第12分钟,中国队柯耀翔在左路接球后内切,一脚抽射打在门柱内侧弹进网窝,场上比分1:0。紧接着,中国队防守出现失误,乌兹别克斯坦队将比分追平。上半场结束,两队1:1战平。

下半场第32分钟,中国队江晓羽的射门造成门前混乱,随后柯耀翔助攻詹泽雯破门,场上比分2:1。第37分钟,柯耀翔右路得球后内切,左脚抽射“梅开二度”,将比分改写为3:1,中国队锁定胜局。此役过后,中国队积9分,以小组头名晋级8强。

在当日进行的另一场比赛中,中国台北队1:0战胜澳大利亚队,积6分以A组排名第二进入8强。

5月11日,B组小组赛第三轮比赛中,中国香港队7:3战胜菲律宾队进入8强。中国队下一场比赛将于5月13日17:00进行。

回民区举办“夜市不打烊 offer闪亮” 2025年民营企业专场招聘会

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 徐燕)为推动就业促进行动落地见效,多样化助力民营企业广纳贤才,优化人才队伍结构,5月10日,回民区人社局在中山西路王府井百货举办“夜市不打烊 offer闪亮”2025年民营企业专场招聘会。

本次活动突破传统招聘模式,依托商圈及周边资源,用夜市“烟火气”为就业服务“聚人气”。招聘会吸引了众多不同类型的求职者

参与,48家有用工需求的民营企业积极携岗参加,提供涵盖互联网、服务业等多个领域的1200余个岗位。活动采取“线上+线下”相结合的方式,线下进场求职人员达6300人次;线上通过“回民区就业”抖音平台全程直播带岗,观看量达7536人次。线上线下累计达成初步就业意向194人次。现场还通过发放宣传资料、开展政策解答等方式,解读就业创业相关扶持政策。

玉泉区举办“泉心服务·职等你来”专场招聘会

5月10日,玉泉区委与内蒙古鸿德文理学院共同主办的“泉心服务·职等你来”专场招聘会举行。此次招聘会共吸引了150多家各类优质企业参会,涵盖制造业、服务业、商贸业、新媒体网络等多个行业,提供了2000余个就业岗位,为不同专业背景、不同就业需求的学子提供了广阔的选择空间。



■本报记者 刘清羽 摄

杏花深处有人家 ——和林格尔县台格斗村探索农文旅融合新路径

本报讯(实习记者 郝旭杰)走进和林格尔县盛乐镇台格斗村,微风轻拂,杏花竞相绽放,花海与错落有致的村舍相互映衬,勾勒出一幅美丽的田园画卷,引得市民、游客纷至沓来。近年来,台格斗村依托自然资源优势探索出一条农文旅融合的乡村振兴之路。

依托2000余株百年古杏树资源,台格斗村连续举办了多届杏花节。每到杏花盛开时节,漫山遍野的杏花吸引了周边城市的游客前来赏花、拍照、打卡。为给游客提供更好的游玩体验,台

格斗村还举办文艺演出、民俗展示、农产品展销等一系列丰富多彩的活动。“以前,我们守着这片杏林却不知道如何利用。现在通过举办杏花节,不仅让更多人知道了台格斗村,还让我们的农产品有了销路,收入也增加了不少。”村民董大爷高兴地说。

在“杏花经济”的基础上,台格斗村还深挖红色文化资源,建成中小学生研学基地并打造2.5公里微缩“长征”研学路线,吸引众多学校、企业和社会组织前来开展团建、研学、拓展等活动,成为呼

和浩特市重要的红色教育基地。台格斗村还根据不同季节特点推出星空露营、采摘节等特色活动,实现了“四季有景、全年可游”的发展格局。

在发展乡村旅游的同时,台格斗村注重特色农产品的培育和产销。村集体成立专业合作社,引导村民种植小杂粮、胡麻、杏树等,打造了台格斗荞面、糕面、杏干等一系列特色农产品。通过节庆活动和电商平台,这些农产品被推向市场,受到了消费者的青睐。此外,村里还积极探索发展庭院经济,鼓励村

民利用房前屋后的闲置土地种植果蔬,开办农家乐、民宿等。目前,全村已开办了多家农家乐和民宿,为游客提供了体验乡村生活的好去处。

“下一步,村里将继续深入挖掘农文旅资源,丰富旅游业态,完善产业链条,推动台格斗村从单一的观光旅游向深度体验、休闲度假旅游转变。”台格斗村党支部书记董凤英说,“我们还将加强与周边村庄的合作,共同打造乡村旅游品牌,带动更多村民增收致富,助力乡村全面振兴。”

2025年第二届“敕勒川杯”全国传统诗词楹联创作大赛开始征稿

本报讯(记者 王中宙)为了深度挖掘和充分利用敕勒川诗词历史文化资源,擦亮北疆文化品牌,即日起,由呼和浩特市文学艺术界联合会主办的2025年第二届“敕勒川杯”全国传统诗词楹联创作大赛面向社会公开征稿。

据了解,本次大赛以“弘扬北疆文化,绽放时代华彩”为主题,分诗、词、联三部。其中,诗部:作七律一首,反映北疆文化、呼和浩特历史文化、新时代发展、呼和浩特现代文明建设等,限《平水韵》,不限韵部。词部:作词一首,反映北疆文化、呼和浩特历史文化、新时代发展、呼和浩特现代文明建

设等,词牌不限,限《词林正韵》,词律依《钦定词谱》,不限韵部。联部:为呼和浩特历史文化景区、街区等作联一副,不限字数。征稿阶段(即日起至7月6日)、初评阶段(7月7日至7月16日)、终评阶段(7月17日至7月23日)。

参赛作品要求构思精巧,格调高雅,注重文学艺术性与思想性。参赛作品必须为本人原创未曾公开发表的诗词作品,参赛者可选一部参加,也可同时参加多部,每人每部限投一首(副)。各赛部采取专家评选和大众投票相结合的方式,最终从诗、词、联三部评选出一类作品、二类作品、三类作品及优秀作品。



浓情五月 感恩母亲

▲5月9日,金海路社区新时代文明实践站举办了“和谐邻里 巧手拓幸福”母亲节节水拓画丝巾手工制作活动,吸引20余个家庭参与。

■本报记者 杨永刚 摄



▲5月10日,任奇社区精心策划了一场主题为“以花传情,让爱发声”的母亲节特别活动,为居民搭建表达感恩、传递亲情的桥梁,让孝老爱亲的传统美德在社区生根开花。

■本报记者 于亚军 摄



▲5月11日,内蒙古自治区红十字仁爱妈妈志愿服务工作队,在团结社区新时代文明实践站举办了“爱你的N+1种方式”博爱公益学堂活动,通过主题分享、手工制作、情感表达等丰富形式,带领24个家庭及志愿者共同探索爱的多元表达方式,在亲子互动中传递母爱温暖与感恩情怀。

■本报记者 杨永刚 摄



减压赋能再出发

5月7日至9日,内蒙古心脑血管医院护理部开展“护心暖愿·瓶启美好”创意手作、“同心聚力·向乐而行”主题素质拓展等系列活动。这些活动不仅为白衣天使们提供了短暂休憩的机会,更以轻松的氛围凝聚团队力量,助力其以更饱满的状态回归岗位,践行南丁格尔精神。

■本报记者 张秋焱 摄

